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Brief: 

• Cercetarea românească nu are nevoie doar de finanțare, ci și de încredere, viziune și continuitate. 

• CNCS susține performanță științifică si reforma sistemului CDI, dar respinge categoric generalizările 

care discreditează întreaga comunitate științifică. 

• Facem apel la un dialog responsabil, bazat pe date și respect față de cercetare. 

• Investiția în cercetare (și educație) generează progres durabil. 

 

 

 Consiliul Național al Cercetării Științifice din România (CNCS) urmărește cu 

mare atenție discuțiile din spațiul public cu privire la sistemul național de cercetare-

dezvoltare-inovare (CDI). Aceste discuții, inițiate în contextul mai larg al reformei 

politicilor financiar-fiscale vizează în special modul în care au fost utilizate, în ultimii 

ani, fondurile publice alocate domeniului CDI. 

CNCS este conștient că sistemul de cercetare din România are nevoie de un 

cadru legislativ și financiar capabil să garanteze un management performant, o 

finanțare transparentă și o utilizare responsabilă a resurselor disponibile. Este esențial 

ca sprijinul să se concentreze pe organizațiile care au demonstrat performanță 

științifică. Cu toate acestea, atragem atenția că generalizările negative la adresa 

întregului sistem CDI pot crea în rândul publicului larg percepția greșită că cercetarea 

reprezintă o povară financiară, și nu un domeniu strategic, esențial pentru dezvoltarea 

societății. Aceste mesaje pot demoraliza comunitatea științifică și pot descuraja tinerii 

cercetători sau pe cei aflați în străinătate care iau în calcul reîntoarcerea. 

În ultimii ani, CNCS a semnalat în repetate rânduri problemele sistemice 

majore cu care se confruntă cercetarea din România: subfinanțarea cronică (țara 

noastră aflându-se constant pe ultimele locuri în UE la acest capitol), lipsa 
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predictibilității în lansarea competițiilor de cercetare, blocarea angajărilor în institutele 

de cercetare și dificultatea promovării profesionale în rândul cercetătorilor 

performanți. 

Aceste realități au dus la erodarea prestigiului profesiei de cercetător și la 

scăderea competitivității internaționale a cercetării românești. În condițiile în care 

Uniunea Europeană își afirmă angajamentul față de investițiile strategice în cercetare 

și inovare, în contextul raportului prezentat de Mario Draghi, România nu își poate 

permite să rămână în urmă. 

Având în vedere aceste aspecte, CNCS lansează un apel către decidenții politici, 

organizațiile de cercetare-dezvoltare-inovare, precum și către publicul larg pentru 

inițierea unei dezbateri serioase privind situația și perspectivele cercetării în România. 

Suntem convinși că, prin dialog deschis și argumente solide, pot fi identificate cele mai 

potrivite soluții pentru redresarea sistemului CDI. 

Cercetarea nu este o povară, ci o investiție strategică în viitorul economic și 

social al României. Sistemul CDI trebuie să beneficieze de sprijinul necesar pentru a-

și îndeplini rolul de pilon esențial al dezvoltării economice – în special în domenii de 

vârf – și de factor de progres, stabilitate și echilibru social. 
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